

曾国藩之弟留下太平天国财富?

广东韶关始兴县有一个古老而又寂静的村落——东湖坪村，它在清朝时大名鼎鼎。始兴人都知道这样一句歌谣：“火烧县城东湖坪，七日七夜烧唔完”——当年东湖坪的人，在始兴县城开了很多商铺，火烧县城，几乎就等于在烧东湖坪的财产，而且是烧七天七夜都烧不完。

而这里正是当年富甲一方的曾氏家族生活的地方。曾氏家族的后代曾庆柱告诉我们，东湖坪的曾氏祖先居于山东沂水，清朝顺治年间，迁至东湖坪一带定居。鼎盛时期，他们曾经在韶关开了最大的当铺元丰当铺，在始兴买了百多家店铺，生意做到了湖南、江西。财源滚滚，家财万贯，成为粤北首富。

曾国荃被疑转移财富至韶关

财富积累到一定程度，如何保存就成为一个大问题。东湖坪的曾氏祖先，不仅在县城广开银号，也在自己的家乡修建了秘密的银库。

乍看上去，“曾氏银库”和普通的始兴围屋没有不同。把银库设计成民居，目的很简单，就是为了不引人注意。不过，仔细观察，还是会发现这座建筑的许多特殊点：首先，它的墙壁非常厚，是东湖坪普通民居的两倍；其次，瓦梁排得非常密，密到连手指也伸不进去；第三，楼梁粗大紧密，并且纵横两层；



银库墙上的藏宝图已被风化得不能辨认了



据说石泉寺附近有人挖出过东西

第四，窗口外小内大，既可通风透光，又便于隐蔽、瞭望和射击。而在银库的院墙上，还有瞭望孔和射击垛口……墙、梁、窗、门，每处设计都独具匠心。

值得一提的是，这个银库不仅保存着曾氏家族世代积累的财富，还有来自太平天国的“外来宝藏”。

1864年，曾国荃率兵攻下太平天国南京府，太平天国的银库曾经莫名其妙地着了一次火，曾国藩报奏朝廷说那里号称“金银如海、百货充盈”的物资全部“成灰”。当时朝野上下，几乎没人相信这个说法，可神通广大的曾国藩硬是摆平了这件事，给后世留下了一个千古悬案。

根据清人笔记记载，曾国藩的夫人从南京返乡的时候，护送船只多达二百多艘，这么

名鼎鼎的“曾氏银库”有了财务关联。

虽然今天已是空空荡荡，曾氏家族后代曾庆柱却告诉我们，60多年前，这里可是堆满银元。

“银灿灿的大洋，一直堆到两米高的房梁处，码放得十分整齐。偷都没法偷，拿走几个，一眼看上去便知。”

曾庆柱家保存着当年存钱用的大印，上面赫然刻着“存禾青”三个大字。据说当年，不仅是东湖坪，始兴县城也有不少人跑到这里来存钱，只要在单据上盖上这个大印，便和大

庞大的队伍到底运载何物？还有记载说有人在曾国荃的家里见过一个洪秀全收藏的翡翠西瓜。种种迹象让人怀疑，太平天国银库的火就是曾国荃放的，目的是将银库里的财物据为己有。

相传，当年东湖坪有人在曾国荃手下做事。曾国荃事成之后，将到手的金银分为九份，四处藏匿。东湖坪因为靠近他的老家湖南而又“山高皇帝远”，被曾国荃相中。曾国荃九分之一的金银都存在曾氏银库内。

一世纪无人能破图谜

藏宝

历经一百多年的风风雨雨，墙体早已开始斑驳，裸露在外的复杂图案变得更加难以辨认：蜿蜒的河水、密布的高山，隐约还可见一些面目模糊的树林、小路、房屋……纵横交错，神秘莫测，让人完全没有读懂的可能。

无法估量的财富，又如何会消失得无影无踪？

东湖坪的人说，这笔财富并没有消失，而是被埋了起来。

根据始兴县志记载，始兴曾有多起“匪党”事件，这里每年都有兵事发生，可谓人心惶惶。为了保护家族财产，曾家的人开始分批将财宝分散在村庄四周的山脚、河岸、田垄、屋角，并在曾氏银库的外墙上刻画标记。

曾庆柱告诉记者，曾氏银库里的财富从人们的视野里彻底消失是在1945年。那一年的冬天，日本人进犯粤北，在战火即将烧到东湖坪的前夜，当时的族长选派村中36名男丁，将银库里所剩的金银连夜转移到了附近的山里。

在随之而来的惨烈战役中，36位埋藏财物的男丁全部牺牲。从此之后，就真的只有藏

宝图知道财物的下落了。

在曾氏银库东面的外墙上，我们看到了这幅充满玄机的藏宝图。历经一百多年的风风雨雨，墙体早已开始斑驳，裸露在外的复杂图案变得更加难以辨认：蜿蜒的河水、密布的高山，隐约还可见一些面目模糊的树林、小路、房屋……纵横交错，神秘莫测，让人完全没有读懂的可能。但面对记者的疑惑，东湖坪的老乡们却都承认，从来没有怀疑过藏宝图的真实性。

寻宝

只有石泉古寺是公认的曾经有宝藏出土的地方。22岁的曾永发告诉我们，他很小的时候就听说曾经有人在石泉古寺的田间挖到了一只金鸭子。

“那个人是挑着担子走在回家的路上，不小心跌到草丛中发现的！”这使得石泉古寺一时之间成为寻宝最热门的地带。上个世纪80年代，有一群人带着金属探测仪跑到这里寻宝，可是最后也是无功而返。

冷清

从那之后，寻宝热在东湖坪冷却了很多。现在这里的人更愿意相信一个传言：只有下窑背村出生的男双胞胎，才能看得懂藏宝图，找得到宝贝。

寻宝的故事热闹了半个多世纪。或许是经历了太多次失望，最近几十年变得冷清了许多。其中的原因，可能和发生在上个世纪80年代的一件事情有关。一个村民在石泉古寺的房梁之中发现了一张纸，纸上面清楚地写明了一个藏宝地点。并说：有福气的人会在那里挖到两大缸金银财宝，希望可以用这些钱来翻修古寺；而没有福气的人则见不到这两大缸宝贝。

这位村民十分开心，连夜去指定地点寻宝。最后真的挖出了两口缸，只不过，缸里面只有黄泥而已。

从那之后，寻宝热在东湖坪冷却了很多。现在这里的人更愿意相信一个自古流传的说法——只有下窑背村出生的男性双胞胎，才能看得懂藏宝图，找得到宝贝。 据《广州日报》

千万富翁“裁二奶”酿悲剧

研究生学历的她成了老板的婚外情人，在被老板情人炒掉后，她一怒之下剪掉了情人儿子的命根。

她成了千万富翁情人

现年30岁的阮若丹是四川省广元市朝天区人。2004年6月，她从成都市某大学研究生毕业后，进入广东省东莞市长安镇顺盛玩具厂做市场部调研员，月薪2800元。

2004年12月，由于厂老板肖明的男秘书辞职了，阮若丹听说后便毛遂自荐。肖明见她工作能力不错，人又年轻漂亮，而且还是个研究生，便当即答应了。

当天下午，阮若丹就被财务经理田秀叫了过去。田秀是肖明的妻妹，厂里员工都叫她田姐。田秀希望她不要给肖明当秘书。但2005年1月，阮若丹还是当上了肖明的秘书，月薪6000元。不久，她就了解到，40多岁的肖明是广东连山县人，初中毕业后就到深圳和东莞打工，10年前开办了这家工厂；1993年5月，他妻子田桦因车祸高位截瘫，而田秀是田桦派过来掌握工厂财政大权的……

自此以后，肖明每次请客或者参加别人的宴请，都会在朋友面前重点介绍阮若丹：“这是我的新任秘书，研究生！”说话时，肖明一脸自豪。

2005年6月，阮若丹随肖明到香港出差。办完事后，她没想到肖明会在香港花8000多

元给她买了两套名牌服装。她当时受宠若惊。肖明非让她拿着，说是厂里给她的奖励。

想分千万家产

2005年8月，阮若丹又随肖明到青岛市出差。由于那次非常顺利地签约了一笔200多万元的业务，而且肖明许诺给她2%提成，那晚，两人一高兴就喝了很多酒，在肖明的哄骗下，她稀里糊涂地在酒店里和肖明越过了道德防线。第二天，清醒过来的阮若丹有些紧张，肖明却说：“我会对你好的。”随后，肖明唉声叹气地讲述了自己的“悲哀婚姻”：由于家里穷，他20岁就在父母的安排下和同村的田桦结婚了，后来他们生了两个女儿，田桦一直在家照顾孩子。1993年5月，田桦带着小女儿乘车时出了车祸。田桦成了高位截瘫，连性生活都过不了，可她一直不肯离婚……

肖明答应她，回去后就想办法跟老婆离婚娶她。在没有正式娶她之前，除了工资，每月再补偿她1万元钱。在肖明的软磨硬泡下，阮若丹竟点头答应了。

2005年10月14日，阮若丹正式搬进了肖明的别墅。可很快她又得知，肖明竟然在东莞厚街镇还包了个名叫侯芳的“二奶”！而且侯芳给他生了个儿子，他还花60多万元给她买了套房子！更可气的是，2005年12月13日，侯芳竟带着4岁的儿子找上门来吵闹。当时，阮若丹只觉得天旋地转！她万万没想到，自己堂堂一个研究生，竟一下子又成了别人的“三奶”！而且“大奶”都没来管她，“二奶”却敢对她说指手划脚！她疯了似的跑出别墅，来到

没几天，肖明就投降了。2007年5月，阮若丹果然怀孕了。肖明心想不管怎样，自己也该有个幸福的家庭了，6月12日，肖明打电话给田桦，提出给她300万元现金，然后离婚，但田桦家人坚称没600万免谈。

被炒情人施毒手

2007年10月，阮若丹因宫外孕和卵巢囊肿，子宫大量出血，医生不得不切除了她的右侧输卵管和左卵巢。侯芳得知阮若丹失去生育能力后，时不时地带着小明过来刺激一下阮若丹。

肖明的玩具厂属于出口加工型，从2007年下半年开始，工厂效益一直在下滑。

2008年4月，工厂每月的纯利润还不到8万元。肖明有些焦急了，因为他每月要铁定给田桦2万元，侯芳8000元，在阮若丹身上也得花2万元，另外还得给父母养老费，加上他自己每月至少1万元的花费，所以厂里根本就没有多余的赢利了！更糟糕的是，工厂效益一月比一月差。不久，因出口订单大量消失，肖明的工厂竟开始严重亏损！面对大笔开支，他心慌了……

2008年9月25日，为了防止亏掉老本，肖明不得不关闭了玩具厂。在清偿所有债务、支付工人工资后，他只剩下四五百万元固定资产。田桦闻讯后带领一帮娘家人赶到东莞亲自“坐镇指挥”，她先让田秀“冻结”了她和肖明的所有财产，然后给了肖明两条路：要么支付她400万元，然后离婚；要

么把两个“二奶”裁掉，与她好好过日子。

这两条路都让肖明头痛！如果给了田桦400万元，他就只剩下一套旧别墅和一辆破车了，还不值100万元；不离吧，“裁”两个“二奶”可不像工厂裁员那样容易对付！正在肖明矛盾至极时，他70多岁的父母苦苦地劝道：“你也52岁了，还是跟田桦回老家好好过吧，你俩有四五百万，后半辈子足够了……”肖明的几个好朋友也劝他留些钱养老。

2008年10月，肖明先与侯芳谈判，想要回儿子。侯芳提出要50万元她才放儿子。几经谈判，双方协议采取“月供”方式，肖明每月给侯芳2500元，总共10年。不久，肖明就把儿子领了回来，暂时和自己住在别墅。11月初，田桦带领娘家人回了老家，并带走了所有现金、存折以及别墅的房产证等，还限定肖明两个月内回家乡“报到”。

田桦一走，肖明就对阮若丹提分手，阮若丹无法接受：“你害我永远失去了生育能力，要分，你必须赔偿我100万！”两人渐渐由争吵变成了打闹。

更让阮若丹气愤的是，10月14日，她竟发现肖明和侯芳的“月供”协议书，她愤怒地大骂起来：“你好狠心哪！家里那个仅念了小学、终身残废的女人你舍不得，这个只有高中文化的打工妹你也还要养她10年，偏偏就把我裁掉！论文化、论姿色，我哪一点不比她强啊？”

肖明和阮若丹大吵了一架后，决心快刀斩乱麻，坚决不再给他一分钱“补偿”，并要

求她第二天就搬走。2008年11月15日上午10时20分，肖明给阮若丹下了最后通牒，可阮若丹不理他，肖明就把她的行李全丢出别墅，想锁门一走了之！

见肖明如此狠心，阮若丹趁他往外搬行李时，将他反锁在别墅外，然后冲进屋里拿了把大剪刀，抱起小明疯狂地哭喊起来：“姓肖的，你敢裁我，我要你断子绝孙！”说罢，她就不顾小明的挣扎，丧心病狂地向孩子的命根子剪去！肖明在外面听到儿子的惨叫声后，立即报警，并想办法翻墙进了别墅，却看见小明下身血肉模糊，人已经失去知觉，而阮若丹也割腕自杀晕倒在地……没多久，小明和阮若丹均被送往长安医院抢救。

由于长安医院条件有限，做了止血处理后，当天下午1时，小明又被紧急送往广东省人民医院治疗。医生立即实施了阴茎接活手术。经过几个小时的紧张手术，最终成功接活。但会不会影响孩子长大成人后结婚生子，医生说还要看术后恢复情况。而阮若丹自杀未遂，恢复健康后，11月27日在医院里被公安人员正式逮捕。

三个女人与一个男人共演一场戏，又怎会不发生纷争？阮若丹虽然曾经是肖明的“最爱”，但当优势散尽、利益濒危时，她同样摆脱不了被抛弃的命运，最终为自己的虚荣和欲望付出了巨大的代价。（文中除阮若丹外，其余人名均为化名）

据《楚天金报》